



保卫海岸，携手应对气候危机

文/克罗斯利·塔图伊
纽埃基础设施和财政部长

By Hon. Crossley Tatui
Minister for Infrastructure and Finance, Government of Niue

小岛屿国家在气候危机中首当其冲，我们要如何保护这些人间天堂？

人的核心要务是与诸多生存挑战做斗争，人和自然共存于这个并不完美的世界中。近十年尤其凸显了人与自然保持平衡的不易。显而易见，气候危机不断增多、变幻莫测，人类必须严肃应对这一迫在眉睫的问题。

纽埃是坐落在太平洋上的环礁岛国，虽然远离尘嚣，但这一方乐土也未能幸免于气候变化的影响，相反地，它在过去 70 年间饱受热带飓风和干旱的摧残，尽管其对造成全球性灾难的污染几乎没有任何责任。

纽埃人的共同梦想是建设美丽、和平而繁荣的家园。为此，我们努力维持与地球母亲的和谐关系、增进健康和福祉、推动经济发展、寻求更好的能源方案，确保政治稳定及粮食安全。然而，现实表明，如果没有国际协作，我们无法实现这个梦想。

身处气候危机前线

1995 年，纽埃接纳了来自图瓦卢的移民，他们由于海平面上升而被迫搬迁，这也似乎预示着我们自己的不幸。2004 年，纽埃遭遇了强烈的 5 级热带飓风，在主城区的部分区域海水倒灌 70 多米，导致居民死亡。西海岸的住宅和公共设施被摧毁，一部分居民只能搬到高处居住。然而，许多家庭负担不起搬迁费用，时至今日他们的生活仍然饱受威胁。

据估计，飓风造成的损失总额超过 1 亿美元，但更可怕的是，这场灾难给人们留下了心理创伤。

20 年后的今天，国家灾害管理办公室与纽埃气象办公室密切协作，后者收集每日天气数据来制定应急计划。但即便没有飓风等突发灾害的威胁，纽埃仍面临降雨量不断增加和气温上升，这些会对居民的健康以及渔业和农业造成不利影响。

虽然远离尘嚣，但这一方乐土也未能幸免于气候变化的影响。

政府在行动

纽埃政府一直在协调大量资源以应对危机、减少风险。[纽埃气候变化政策](#)于 2009 年生效，为加强纽埃的恢复力和适应性提供了适用于所有行业的政策响应措施。

2021 年 7 月，纽埃开启了气候行动全国磋商会，来自政府、民间团体、学术界以及私营企业的代表参加了会议。在总理多尔顿·塔格拉吉 (Dalton Tagelagi) 的带领下，新一届政府于今年 6 月出台了新的气候变化应对方案，该决议是对“纽埃——我的家”战略的补充。

一方面，提高纽埃人对气候危机的认识，让他们成为新政策的执行者，纽埃的气候目标才能得以实现；另一方面，政府的政策旨在推动气候数据收集和保存，并与非政府组织、私营企业建立密切联系，助力国家气候变化适应和减缓工作。但总体而言，切实的改变必须依靠国家和国际层面的协作。

着眼大局

纽埃人最大的愿望是实现祖先的梦想。但现在的纽埃，极端天气事件的频率和严重程度都在增加，我们必须加强适应性和风险抵御措施，以提高灾后复原力。如果说我们从过去十年中吸取了一个教训，那就是我们这样的小岛是更广阔世界的一部分，只靠我们自己是无法成功的。

纽埃一直重视区域合作伙伴关系，但想要真正解决气候危机问题，必须开展真正的全球通力合作。国际标准可以使各种规模的所有参与者通过共同的梦想团结起来。对纽埃来说，保护其自然环境、生物多样性、海洋资源以及人民、文化、语言、遗产和民族特性对当代人及子孙后代至关重要。我们正在竭尽全力利用一切可用的资源来保护和推广纽埃“陶加”文化（Niuean Taoga），让这一人间天堂充满生机。通过国际标准，我们可以搭建框架，让我们的雄心壮志得到全世界的响应。

我们必须携手并肩，把这一小小天堂的遗产传承下去。

作者简介：

克罗斯利·塔图伊（Crossley Tatui）目前任纽埃公共服务委员会基础设施和财政部长，这是他的第二个任期。他致力于公共服务事业，在气候适应力项目的资金筹措和资源调动方面发挥了关键作用。他积极参与国际气候磋商，在国际舞台上为纽埃争取权益，在气候领域发出最强音。

塔图伊将在 ISO 年会上发表演讲。参加线上会议“保护人间天堂：脆弱岛屿的气候适应性”，了解全球合作将如何改变气候变化对全球最脆弱岛屿的影响。[点击此处注册](#)。